

ECOS DE BETHLEHEM...

Los postreros suspiros de diciembre coincidiendo con los últimos giros que da el globo alrededor del padre Sol, en su caminar de 365 días, traen los ecos de Bethlehem, de Judá, de Jerusalén, con su cortejo de villancicos, de sonas de rabel y de zampoñas, con los nacimientos, que son como maquetas de todo aquel episodio desarrollado en un pueblecito de pastores, de ovejas, de hilanderas, de zagales. Todo el mundo dice que es Navidad. O sea, que se conmemora el nacimiento de un ser excepcional, cuya doctrina intentó iluminar al mundo. Una doctrina que tuvo un período de gestación en un pesebre y se desarrolló en un humilde taller de carpintería, donde el viejo José cumplía el precepto bíblico «ganarás el pan con el sudor de tu frente».

Había de ser así, había de venir la «Navidad» que trajera el formón que rompiera las férreas cadenas que ataban fuertemente los brazos y los pies y las conciencias de los carpinteros, de los forjadores, de los herreros, de los leñadores, de los labrantes, de los sembradores al hambre decretada por los faraones que gustaban de poseer pueblos de esclavos.

Había de venir lo que llamó la humanidad agradecida al hijo de Israel, «El rey de reyes». Eso, el que supo con un ideal mandar más que los reyes, porque los reyes no podían ni apresar, ni crucificar las ideas que él desparó por el arial, por el yermo de los egoísmos humanos.

Y... como la primera Navidad que regaló a la Humanidad un cerebro y un corazón incorruptible. Allí en Bethlehem de Judá, nació Cristo para salvar a la Humanidad... eso dicen y eso creemos, para salvar a la Humanidad, pero... ¿Está salvada, por ventura?

Nosotros oímos los rumores del portal de Palesina y tal como lo traen los trazos del aire que cruzan todo el cosmos, hablan de frivolidad. La Humanidad prepara su zambomba, su pandero, para tocar y tocar. Y en la casa del pobre, las gachas con chorizo, la miel y queso de oveja y el vino de la corambre rancia; en la del rico... ¡Ah! Todavía como los geógrafos, el festín de Pantagruel. Faisanes, pavos, frutas exóticas, estimulantes de la gula más refinada, caviar, perfumados licores de las parras españolas... en fin, toda la flora del jardín de Epicuro y lo que paganiza la fiesta que había de ser un balance entre el remoto pasado de hace XX centurias, y este presente contrahecho donde la Humanidad quiere jugar a la alegría de la fiesta y a la bacanal y lleva un dolor dentro. El de no haber interpretado la gran doctrina, el de haber hecho oídos de mercader al decálogo de la ley, que para más ironía, la denominan dramáticamente «ley de Dios».

Ha adelantado el progreso. La civilización ha seguido una marcha ascendente acelerada. El hombre, en su deseo de superación, quiere dominar a la propia Naturaleza; pero a aquello para lo que dicen vino al mundo Cristo, sigue exactamente igual. Los hombres se pelean, se matan, se odian. La Humanidad no está salvada. Quieren ahogar su crimen de desamor, riendo estos días como riera en Carnaval. Rie, rie, mientras infinita de seres lloran, mientras infinita de seres pisan los guijarros de la calle con el pie desnudo. Mientras los niños que se acercaban a Jesús no comen lo suficiente y tienen sus cuerpos mal vestidos. Ríen, ríen, ante las frutas confitadas, ante el brillo de lentejuelas del árbol de Noel, ríen ante la mesa con los enormes dados de las cajas de turrón, mientras en la buhardilla, la pobre viuda del albañil aquel, fuera feliz con una tartera de patatas con abadejo para sus siete chiquitines.

La Humanidad no está salvada. A la Humanidad no le ha llegado aún la Navidad eterna, porque la Navidad no está más que en las sonajas de pandetera en el esterior de la zambomba, en unos duros gastados en artículos para el estómago, en un nacimiento hecho de figuritas de barro y nieves de guata y ríos de espejuelos y estrellas de oriente de hojadelata... y campos de musgo, ovejas de alabastro... ¡El alma está desposeída de Navidad! Cierra los ojos y no quiere ver ni escuchar. ¡Es tan cómodo vivir sin pensar en los demás!

Y hasta que los hombres adquieran la buena voluntad, ni habrá gloria en las alturas, ni Navidad en la Humanidad. Mientras que de Bethlehem no vengon aquellas sentencias de «amós como yo ós amo», la Navidad será una frivolidad, un banquete de turrón, de aves, de frutas, un hartazgo grosero, mientras el frío éste del 24 de diciembre, azota cruel a los que amaba Jesús, el divino demente.

MATILDE ZAPATA

EN LA ALCALDIA

Hoy han cobrado sus salarios correspondientes al mes de diciembre los empleados y funcionarios municipales

La alarma sentida el sábado último por algunos empleados y funcionarios del Municipio, al no haber cobrado, como de costumbre, anticipadamente, la paga correspondiente al mes de diciembre, con motivo de las fiestas de Navidad, ha desaparecido en el día de hoy, toda vez que, como en años anteriores, se han hecho efectivos los haberes de todo el personal.

Hablando de este asunto con el alcalde, éste nos hizo ver las dificultades con que se había tropezado para lograr poner en práctica este propó-

sito, dificultades que, afortunadamente, han sido vencidas y con ello se festejará, con arreglo a las fuerzas de cada uno, la pasua navideña en los hogares de los funcionarios, empleados y obreros del Municipio. El alcalde, señor Gerez, al recibirnos nos dijo que carecía de noticias de interés, que las visitas habían sido muy escasas, y éstas en gran importancia.

Reina absoluta tranquilidad en toda España

El día de hoy ha sido, por lo que respecta a la capital de la República, de verdadera tranquilidad.

Las vacaciones parlamentarias han sido aprovechadas por los diputados, los cuales, en su mayoría, se han trasladado a sus respectivas residencias para disfrutar las vacaciones con sus familiares.

Añadió que la mayor parte de la mañana la había pasado despachando asuntos de trámite.

Con el descanso de los parlamentarios ha llegado la aparente calma en los centros políticos, en los que tanto ha venido habiéndose de rumores de crisis desde la reunión del viernes de la semana última.

En los centros oficiales las noticias que se reciben de provincias acusan completa tranquilidad en toda España.

Bruno Alonso llegó anoche a Santander

En el rápido de anoche llegó a la ciudad el compañero y diputado Bruno Alonso, que viene a pasar unos días en compañía de sus familiares. Acudieron a recibirle a la estación su esposa e hijos y contados familiares. Tan buen amigo nuestro viene acompañado del no menos estimado amigo y diputado a Cortes, Antonio Ramos. Celebramos su estancia entre nosotros.

Tranquilidad en todas partes

MADRID. — En la Dirección General de Seguridad manifestaron a los periodistas que no había noticias de importancia.

Ni de provincias ni de Madrid las novedades eran de importancia.

Fanadero desaprensivo

Ayer, la esposa de don Luis Fernández, domiciliada en la calle de Cisneros, acudió a la panadería que en la calle de la Concordia posee don Emilio Acebo, para adquirir una pieza de un kilo de dicho artefacto.

La señora pagó religiosamente el pan que llevaba; pero, ya en la calle, se dio perfecta cuenta de que a aquel kilogramo de pan le faltaba una crecida porción de gramos.

Acudió la buena señora a reclamar a la panadería, pero en ella le dijeron que, si acaso faltaba algún gramo a la pieza de pan que había comprado, se debería, sin duda, a la excelente cocción del artefacto.

La señora no quedó conforme con las explicaciones de los dueños de la tahona, y para evitar cualquier abuso denunció el hecho a un agente del Municipio, que recomendó a la señora en cuestión llevara el pan a las oficinas de la Guardia municipal, en las cuales se efectuó el repeso, advirtiéndose con el natural asombro que a la pieza de un kilo le faltaban nada menos que CIENTO CUARENTA GRAMOS.

No es la primera vez que dicho industrial ha sido denunciado por el mismo motivo, y nosotros lo consignamos para que sirva de escarmiento a tan desaprensivos comerciantes.

Los de la palanca llevan a cabo otro golpe

Esta mañana, algunos afiliados al sindicato de la palanca, después de la recogida de turrón que hicieron en la madrugada de ayer en un almacén de Ruamayor, y del cual ya damos cuenta en otro lugar de este número, decidieron también adquirir por su procedimiento algunos géneros con qué abrigarse estos días de invierno, y para ello aguardaron que el vigilante nocturno de la calle de San Francisco se retirara a su domicilio, con el objeto de poder ellos operar libremente.

Así lo pensaron y lo pusieron en práctica. Los de la palanca escogieron para dar su golpe un acreditado comercio de la calle mencionada, y haciendo uso de sus «herramientas» se internaron en el comercio, apoderándose de algunos géneros—pocos y de escaso valor, al parecer—, pues alguna persona se dio cuenta que las puertas del establecimiento se encontraban abiertas, con lo que se dio conocimiento del hecho a la Guardia municipal, que se presentó en el comercio en cuestión, advirtiéndole que los cacos habían desaparecido.

Aviado el dueño del establecimiento, éste hizo un ligero reconocimiento en la tienda, advirtiéndole la falta de algunos géneros.

De lo ocurrido se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado correspondiente.

Adelantando las Pascuas

Ricardo García es un bebedor impenitente; pero no uno de esos bebedores que tienen medida para conocer cuando encuentran sus estómagos satisfechos por las caricias del alcohol, y cuando de ese paso se va uno al de la tontería. Nuestro buen amigo Ricardo, que ya es persona que peina canas, quiso ayer adelantar las festividades de la Pascua, y nada para él tan agradable como empinar el codo hasta cansarse, cosa que lo logró a la sexta o séptima copa, con la que hizo un cargamento considerable, hasta que el peso de la bebida pudo con él y lo hizo caer al suelo, produciéndose en la caída una herida contusa en la región occipital, de la que tuvo que ser asistido en el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, en donde, además de la lesión referida, se le aplicó una buena dosis de amoníaco, para que descendiera del paraíso de clarete y se diera cuenta que aun no había llegado, ni para él ni para nadie, la verdadera Nochebuena.

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

DESPUES DEL SORTEO DE NAVIDAD

La lluvia de plata que comenzara a caer sobre numerosos hogares de santanderinos será en extremo benéfica, no solamente para los directamente interesados, sino aun para aquellos que no esperaban las consecuencias de este extraordinario beneficio.

La fortuna ha sido generosa con nuestra ciudad; ha dejado en nuestro pueblo aproximadamente los quinientos millones del premio mayor de Navidad, y con ellos, cuantas cosas benéficas se pueden realizar, si es que el sentimiento humanitario de los favorecidos responde con aquellos altruistas desprendimientos que tantas veces se han propagado en los lemas de fraternidad.

Ejemplo de esta fraternidad lo ha dado de antemano un hijo del pueblo, verdadero hijo del pueblo, de quien sentimos orgullo al citarle, aun sin contar con su autorización para decirlo públicamente: nos referimos a Rufino Macho.

Rufino Macho, hijo del pueblo proletario, perseguido en su larga vida por defender con tesón los ideales proletarios, ha tenido un gesto que es todo un lema de buen santanderino, y, al mismo tiempo, ha indicado la pauta para que le sigan en su buen obrar todas aquellas personas que han alcanzado el beneficio de la fortuna en este sorteo de Navidad del año 1934.

Rufino Macho, como si respondiera a los ideales que ha defendido una vida toda, dice a los periodistas, al saberse agraciado con una cantidad de miles de duros, que él seguirá su vida de trabajo, su vida honrada, en la que tantas veces tuvo que enfrentarse con las circunstancias y perder jornales de su sueldo miserable por defender la causa de sus hermanos, que, al fin y al cabo, no era otra cosa que su causa misma, la causa que heredó de sus padres y la que en el día de su muerte legará a sus herederos.

Rufino Macho, aquel barrendero perseguido por la dictadura, no siente el egoísmo de la fortuna, y en el momento de ver mejorada su situación, envía su primer recuerdo a los que sufren, y les ofrece mil pesetas. Recuerda que también él sufrió persecuciones, y acertado o desafortunado, mantuvo sus ideales por conseguir una libertad humana, y ahora, al ver se favorecido con una cantidad de pesetas, destina las mil primeras que recibe a los que sufren prisión en el buque «Arantazu Mendí»; para que siquiera un día, y con la autorización de la superioridad, lo pascen relativamente feliz a cargo de otro proletario que, cual ellos, conoce las amarguras de la cárcel, del destierro, etcétera.

LA REGION no podía callar ese gesto altruista de Rufino Macho, y al citarlo, quisiera que todos aquellos que han resultado beneficiados en el sorteo del sábado, realizaran obras semejantes.

Unos, enviando sus donativos a las familias de los obreros sin trabajo; otros, engrosando las suscripciones para que los niños pobres que asisten a las escuelas tengan abastecidas sus cantinas; otros, para que en estos días de la pascua cristiana ayuden a aquellos que nada tienen y que lo único que poseen yace en los depósitos del Monte de Piedad, para que con sus cantidades puedan desempeñar aquellas prendas de abrigo tan necesarias en la cruda jornada de invierno.

El gesto humanitario y filantrópico de Rufino Macho debe ser imitado por los santanderinos favorecidos por la suerte en el sorteo del sábado, y si así se hiciera, bien podía decirse de nosotros que continuamos con orgullo y con entereza el lema de caritativos que nos legaron nuestros mayores.

LA JORNADA DE AYER

El día de ayer fué de intensísimo frío.

El sol se permitió alumbrar algunos momentos la mañana dominguera, pero el frío que venía con potente viento sur, que antes había besado las cumbres nevadas de Castilla, obligó a todos a abrigarse. Fué durante toda la mañana y primeras horas de la tarde un frío tan intenso, que nos obligó a pensar que nos encontrábamos de lleno en la estación invernal.

Los comentarios de la gente coincidieron en su mayoría con la fortuna de numerosos vecinos, que han visto agraciados sus hogares con la visita de unos miles de pesetas, con lo que podrán festejar alegremente las pascuas de Navidad, y al mismo tiempo realizar los oportunos preparativos para el transcurso del año inmediato.

El beneficio de los agraciados se dejará sentir notablemente en el comercio santanderino, bastante agobiado por la excesiva crisis de trabajo, que lleva vías de no poderse resolver, aun cuando nuestro alcalde cifre todas sus ilusiones en las 200.000 pesetas consignadas a tal fin.

El viento sur, como señalamos arriba, dominó durante todo el día e impidió que la lluvia cayera sobre la ciudad. El mismo viento que, si fué intenso durante las horas del día, arreció particularmente en las primeras horas de la noche, obligó a los Parques de bomberos a mantener sus guardias en activo, porque de sobre se conocen en ellos las malélicas intenciones de tal viento, en lo que concierne a chimeneas y tejados de los edificios.

Pocas novedades tuvo el día para los santanderinos.

Durante la mañana, en el puerto, entró el trasatlántico francés «México», que amarró en el muelle de costumbre y desembarcó algunos pasajeros procedentes de los puertos de Centroamérica, varias sacas de correspondencia y algunas toneladas de carga general.

A pesar del fortísimo ventarrón que soplabá, al mediodía desatraco auxiliado por uno de los remolcadores del puerto, y siguió viaje para los puertos del norte de Francia.

Los cines y salas de baile tuvieron un día excelente, pues las secciones dedicadas al primer espectáculo pudieron catalogarse de llenos totales, ya que en las taquillas se mostró en algunos de ellos ansiado cartellito de «no hay billetes».

Los aficionados al fútbol estuvieron aguardando impacientes las noticias que llegaran de Barcelona, en cuya capital se encontraba el Racing santanderino, que había de entenderse en el campeonato de primera

CASA DE SOCORRO Caídas, quemaduras, riñas y cortaduras

El centro benéfico de la calle de la Enseñanza tuvo en el día de ayer la suficiente clientela para pasar el domingo entretenido. Desde por la mañana, el personal facultativo y auxiliar, hasta por la noche, tuvo que curar a los siguientes convalecientes:

Julia Ontavilla, que vive en la calle de San Pedro, 6, cuarto, se levantó de mal humor, dando lugar a discutir con otra vecina, que le causó una herida contusa en el codo izquierdo.

A las diez de la mañana, el niño Juan Abando, que vive en Concordia, 21, tercero, tuvo la desgracia de caerse, causándose una lesión en la frente de alguna importancia.

En cambio, otro niño, sin caerse, fué curado también de una buena quemadura, la cual se la causó tomando nada menos que chocolate. Se llama esta pobre criatura Juan José Castillo Muñoz, que vive pared por medio de esta redacción.

La hoja abaceteña, que estaba usando en sus quehaceres Gerardo del Río, que vive en Perines, 2, le causó una herida en el antebrazo izquierdo.

Y como la pobre chica de servir no puede rehuir el contacto del agua caliente y estar distraída cuando la maneja, en la mañana de ayer, y ocupada en sus faenas Josefa Cruz, con domicilio en Mendoza, 8, se causó quemaduras de importancia.

El alcalde no quiere percatarse que las calles están en muy malas condiciones. Sus quehaceres no se lo permiten, o el dinero del Ayuntamiento no puede influir en que quede el asfalto como la palma de la mano en aquellas calles llenas de guijarros: el caso es que ayer por la mañana, Juan José Díaz Pérez, de veintitrés años, sufrió una caída de tal naturaleza, que se vio precisado a ir al cuarto de curas del establecimiento que aludimos para que se le prestase asistencia de una distensión ligamentosa que padecía en la muñeca derecha.

Y ¡allá!, muy lejos del centro de la ciudad, en la calle de Alejandro García, se produjo unas quemaduras en la mano derecha Daniel Lomas Doumergue, de veintinueve años. No sabemos qué haría con la leche que se quemó con este líquido, nos han dicho.

Y el picaro Sur, este viento enemigo de las mujeres honestas, que se ven y se desean para recoger sus faldas y sorprendan a alguno de esos mirones que toman sus posiciones estratégicas en días de aire, pues ese viento Sur dió en tierra con la anciana Juana Barquin Galán, de ochenta y cuatro años, causándole una fuerte con-

división de lo Liga con el Club Deportivo Español.

El resultado del encuentro fué desfavorable para los racinguistas y sus aficionados, ya que el equipo campeón de Cantabria había sucumbido en Casa Rabia por la diferencia de dos tantos a cuatro.

Por la noche, la gente se retiró pronto a sus hogares, preparándose sin duda a la jornada de la Nochebuena, que se celebrará hoy, y que en muchísimos hogares, por la visita del «gordo», será más feliz que en épocas anteriores, con lo cual han salido ganando enormemente confiterías, casas de ultramarinos, turronerías, mercados, etc.

En los centros oficiales la tranquilidad fué absoluta.

La jornada fué tranquila en absoluto.

LOS DE LA PALANCA SE PREPARAN PARA NOCHEBUENA

Aun cuando ayer no había sido presentada la correspondiente denuncia en los centros policíacos, sabemos que en la madrugada del domingo, los afiliados al sindicato de la palanca, desearos de no dejar pasar la Nochebuena sin probar el famosísimo turrón que se fabrica en la tierra levantina, decidieron llevar a efecto uno de sus «golpes», eligiendo entre los establecimientos que habían de visitar un almacén instalado en Ruamayor, en el cual un acreditado turronero tiene sus mercancías.

Los amigos de la palanca, aprovechando las últimas horas de la madrugada, y valiéndose de sus «herramientas», forcejearon hasta conseguir abrir el almacén del turronero, del cual se llevaron solamente seis u ocho cajas de turrón, de unos seis kilogramos, aproximadamente, cada una.

Ni que decir tiene, que los atrevidos visitantes han realizado el «golpe» a sus anchas, toda vez que nadie, ni sereno, ni guardias, ni agentes les han molestado en su operación.

Tal vez a estas horas haya sido presentada la oportuna denuncia, con lo que la Policía, haciendo gala de su actividad, pondrá en marcha todo su celo para dar con el paradero de los desconocidos afiliados al sindicato de la palanca.

Y cuando Santiago Rodríguez Cuello había sorteado todo peligro del viento, del tráfico rodado y de toda asechanza que tenemos los transeúntes, se dirigió tranquilamente a sus quehaceres domingueros, acortó a pasar por donde un muchacho, que quería ayudar a su pobre madre, que partía leña a la puerta de la calle, y en el preciso momento que pasaba Santiago Rodríguez, saltó un pedazo de astilla y ¡paf!, al ojo de Santiago, el cual fué preciso trasladarle a la Casa de Socorro, donde se le practicó la oportuna cura. ¡Ya ve el lector lo que sucedió a este buen muchacho que ayer, domingo, quería ayudar a su pobre madre!

Y vamos con otra caída más. Esta fué registrada en Concepción Miranda, de setenta años, con domicilio en Bonifaz, 7, que se produjo una lesión en la región temporal izquierda, al caerse en ese día de viento que hablamos y en esas calles de que también hacemos referencia.

¿Quién ha dicho que una piedra no es constancial con un «chavez»? Vamos a verlo. Juan López Martínez, de doce años, domiciliado en San Fernando, 44, tropezó primero con otro chaval, y el otro chaval tropezó con Juan López, y los dos tropezaron con una piedra, y ya la piedra medida en el «Ho», sucedió lo que tenía que suceder, que uno de los chavales pasó a la Casa de Socorro a curarse de una herida contusa, que ¡para qué! Esta vez la piedra ni fué para perro, ni para cristales. Fué derecha a la cabeza de Juanito.

Y ya algo tarde, ayer, iba por la calle el soldado Angel Rodríguez Lamen, el que para caminar más jactándose con capotito, pasa montañas y, además, resguardarse del frío, se prendió un afiler en uno de los bordes, y ¡paf!, el picaro viento le levantó los fladones, cosa que no daba importancia, como las mujeres, dejándole hacer lo que quería; pero, al molestarse y formar con los fladones una especie de zepellín, decidió recogerse el capote, con tan mala fortuna, que no se acordó que llevaba prendido el afiler, clavándosele y necesitando ir a curarse a la Casa de Socorro. En este caso, no hay mal que por bien no venga. Este soldado se presentará al médico del regimiento, lo rebajará y así no irá al Camino de Rosbrío y ni hacer instrucción; es decir, que tendrá las Navidades libres para cuanto gusten mandar las circunstancias juveniles.

La jornada deportiva de ayer

En los partidos celebrados ayer, vencieron el Español, el Madrid, el Athletic de Bilbao, el Barcelona, el Betis y el Donostia

El Español, de Barcelona, derrotó al Racing, de Santander. BARCELONA. — En el campo de Sarriá se celebró el partido Racing Español, que se resolvió a favor de los catalanes, por cuatro tantos a dos.

El partido ha sido interesante, pero en general se ha practicado un juego pobre y deficiente. El primer tiempo dominó ligeramente el Español. No obstante, los primeros en marcar fueron los montañeses, que a los quince minutos, y por un fallo de la defensa catalana, batieron a Fournier por obra de Larrinaga.

A los quince minutos, Prat, extremo del Español, se encuentra con el balón a dos metros de la portería y lanza un chut cruzado imparable, que vale el empate a los españoles.

Transcurre el juego con ligera presión de los españoles.

La segunda parte transcurre con las mismas características de juego. A los veinte minutos, en un rápido avance del Español Bosch lanza un centro bombeado, y al intentar Pedrosa despejar el balón tiene la desgracia de que se le introduzca en la portería.

En el tercer tanto del Español. Diez minutos después el santanderino Fuente consigue rematar con fortuna un centro del extremo, y logra el

Diez minutos más tarde se produce una jugada idéntica, y el ex athlético marca el tercer goal. El Valencia ha jugado bien, pero sus esfuerzos se han estrellado contra la superioridad de la línea media y defensiva bética. Rubio ha tirado con facilidad a goal, mas siempre ha hallado el obstáculo de Urquiza.

Todos los jugadores del Betis actuaron con cohesión, y apenas sin distinciones personales. Arbitró Escartín.

Athletic de Bilbao, 4; Sevilla, 0

BILBAO. — El match Athletic Sevilla, celebrado ayer en el campo de San Mamés, concluyó con el triunfo del equipo vizcaíno por la diferencia de cuatro a cero.

Lluvia abundante y regular entrada. Al minuto y medio de juego Aro ma pasa a Bata y éste a Gorostiza, quien se interna y lanza un tiro bajo cruzado, con el cual consigue el primer goal.

Siete minutos después, otra internada de Gorostiza produce el segundo tanto.

Reacciona el Sevilla, y su línea delantera se acerca a Blasco. El juego se distingue por su movilidad; del Sevilla destaca el ala derecha. El Athletic, que juega con viento en contra, controla, sin embargo, el balón con más facilidad que el Sevilla, por llevarle siempre al ras del suelo.

En una entrada violenta de Deva a Bata, Melcón señala la falta correspondiente, la que ejecuta Cilaurren de tiro directo, y consigue el tercer goal. Con tres a cero se llega al descanso.

En la segunda parte el juego es más monótono, y el Athletic se emplea con menos eficacia e intensidad. Presionan más los sevillanos.

Después de unos pases ante la puerta de Eizaguirre, Chirri recoge la pelota y marca el cuarto goal. Momentos después, Gorostiza, al recoger un balón de su interior marca otro tanto, que es inexplicablemente anulado.

Los mejores del Athletic han sido Cilaurren y Gorostiza. Del Sevilla, López y Epelde. Arbitró Melcón.

El Donostia vence al Arenas por la mínima diferencia

SAN SEBASTIAN. — En el campo de Atocha se enfrentaron el Donostia y el Arenas de Guecho. Vencieron los locales por tres tantos a dos.

Las últimas actuaciones del Donostia, que produjeron bastante disgusto en la afición futbolística de San Sebastián, han tenido una repercusión en la entrada de este partido, al que acudió escaso número de espectadores. Antes de comenzar el encuentro y con los equipos ya alineados, se guarda un minuto de silencio por la memoria del infortunado jugador Chivero.

Comienza el partido con ataques alternos, de escasa profundidad. A los catorce minutos consigue el Arenas inaugurar el marcador. Un centro de Pascual es recogido por Larrondo, que se interna y envía desde cerca el balón a la red donostiarra.

Cinco minutos después consigue el Donostia el empate. Un golpe franco sacado por Ortega es recogido por Cholin, enviando el balón a Insausti, que remata a las mallas. El Donostia sigue ejerciendo dominio. A los 35 minutos Ayestarán hace un pase adelantado a Insausti, consiguiendo el segundo goal para su equipo.

En la segunda parte, el Donostia sigue presionando, pero destaca la buena labor de la defensa arenense. A los 15 minutos un centro de O...

es superiormente rematado de cabeza por Ch-lín, que marca así el tercer tanto para los suyos.

Los areneros reaccionan valientemente, pero su línea de ataque no está afortunada en los remates. Sin embargo, consiguen el segundo goal por una apreciación errónea del árbitro, que concedió el tanto después de un fortísimo chut de Larrondo que no hizo sino tocar el poste. El referee, aunque el balón salió después por la línea de corner mantuvo su opinión de que la pelota había pasado antes la línea de goal, y de que

tributó una cariñosa ovación a Zamora, como prueba de adhesión al homenaje que le ha sido ofrecido recientemente.

Apenas iniciado el juego se produce una magnífica combinación entre Regueiro y Eugenio. La concluye Hilario con un excelente tiro, con el cual consigue el primer goal para el Madrid.

Reacciona el Oviedo, y da ocasión a que se produzcan magníficas jugadas por ambos campos.

A los treinta y cinco minutos, Lán gara avanza y se dispone a fusilar un

A los ocho minutos Sañudo se corre al extremo y envía la pelota al centro. Caliche falla, Hilario aprovecha y fusila el segundo goal. Tres minutos después Eugenio, de un tiro largo, hace el tercero y último.

Continúa hasta el final la ofensiva asturiana y la buena ofensa madrileña. Con tres a uno concluye el partido.

El triunfo del Madrid ha sido merecido.

En la segunda parte el club campeón tuvo el acierto de organizar su defensa, y utilizó las ocasiones oportunas para marcar dos tantos, que alejaron del equipo ovetense la esperanza del triunfo. Los mejores han sido Zamora, Hilario, León y, en general, toda la línea media.

En el Oviedo se ha acusado el desentrenamiento de Florenza, y, sobre todo, de Soladuro.

Lángara, muy bien vigilado, hizo cosas meritorias.

El Barcelona vence merecidamente al Athletic de Madrid

MADRID. — En el Estádium Metropolitano se celebró el anunciado match liguero entre el Athletic local y el Barcelona F. C. Venció el equipo catalán por tres goals a uno.

Indudablemente, el Athletic es de esos equipos que no tienen remedio. Pese a todas las adquisiciones y a los constantes desvelos de los hombres que dirigen este club, el once no consigue realizar esas actuaciones que el público madrileño espera con justa impaciencia del cuadro atlético.

Frente al Barcelona, el Athletic ha hecho un mal partido; algunos de sus jugadores han actuado con fortuna, pero en conjunto se ha realizado una labor pobre, por desluzada, en la que se abusó excesivamente del individualismo, sin lanzarse en definitiva a realizar un juego constructivo en el que intervinieran todos los jugadores.

El Barcelona, en cambio, adoptó una táctica acertadísima. Todo el equipo colaboró en el juego, y sólo acusaron los azulgrana cierta deficiencia en los remates. En conjunto, pues, los catalanes fueron superiores a sus rivales madrileños, y aunque dominaron con menos frecuencia que los adversarios, demostraron en sus avances mucho mayor peligro y acierto.

En el Athletic fracasó totalmente la línea media. Destacó también por su mala actuación en el equipo rojiblanco el interior Buiría, que tuvo constantes ocasiones, si no de marcar, por lo menos de intervenir en el juego, y las dejó pasar de una manera inexplicable. Y por último, el fallo definitivo del equipo fué el defensor Alejandro, directo responsable de los dos goals que dieron la victoria al Barcelona.

Lo único que destacó del equipo castellano fué la voluntariosa actuación de Eliegeui, y la precisión y entusiasmo del joven canario Mesa, que en su primera salida con el once rojiblanco causó una excelente impresión.

Del Barcelona el mejor fué Nogué, que, ágil y seguro, salvó situaciones verdaderamente peligrosas. Le siguió en méritos Zabala, que estuvo a la altura de siempre. Los tres medios, y especialmente Lecuona, el delantero centro y el extremo Ventoltrá.

El primer tiempo termina con el empate a un tanto. Los primeros minutos de juego son favorables al Athletic, que consigue dominar a su rival. Eliegeui bombardea la puerta adversaria, y hace entrar en juego al canchero catalán.

Poco a poco el Barcelona va nivelando el juego, ya que la línea media

azulgrana se impone a los contrarios. Coincide esta circunstancia con el desacierto de los medios madrileños, lo que permite a la delantera catalana llegar con frecuencia a la puerta del Athletic, con evidente peligro para Guillermo.

Cae al agua y se produce lesiones de consideración

Ayer, alrededor de las once de la mañana, y cuando con gran potencia sopla el viento Sur, el propietario de barcos pesqueros, don Francisco Madrazo Rodríguez, domiciliado en un chalet de su propiedad en la Avenida de don Pedro San Martín, contemplaba en Puertochico las operaciones que se realizaban a bordo de uno de los pesqueros.

En aquel preciso momento, un marinero maniobraba con una de las redes que se extienden en Puertochico, y debido a la violencia del viento, la red se elevó, yendo a caer sobre el señor Madrazo, que, por lo imprevisto del golpe, no pudo aguantar el equilibrio, cayendo sobre una de las bordas del pesquero y momentos después al agua.

En auxilio del señor Madrazo Rodríguez se efectuaron los oportunos trabajos de salvamento, lográndose poco después extraerlo del mar, subiéndolo a tierra, mostrando síntomas de asfixia.

Urgentemente fué trasladado al Sanatorio de San Sebastián.

Mañana, en el Sardinero Racing-Naval SEÑORAS Y NIÑOS, 050

toiro del doctor Madrazo, en el cual, por los facultativos de guardia, le fueron prestados los oportunos auxilios, apreciándose en distintas partes del cuerpo diversas contusiones, de las que fué debidamente asistido. La caída del señor Madrazo Rodríguez causó algún revuelo en la zona marinera, creyéndose en los primeros momentos que el citado señor había perecido ahogado. De lo ocurrido se dió cuenta a las autoridades de Marina. Esta mañana estuvimos en la clínica del doctor Madrazo, interesándonos por el estado del herido, manifestándonos familiares del mismo que, dentro de la gravedad de su estado, continuaba mejor.

Para muebles baratos 4 CAÑOS TORRELAVEGA

Inauguración del salón Capitol en la Feria de Muestras

En la Feria de Muestras, mañana, festividad de Navidad, tendrá lugar la inauguración del magnífico SALON CAPITOL, destinado a baile en la temporada invernal, y del cual se ha hecho cargo una nueva Empresa, que lo ha transformado totalmente y será desde su inauguración el preferido por la juventud. La inauguración de esta nueva sala de baile, amplia y decorada como ninguna, tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde. Los nuevos empresarios de este magnífico salón, para dar facilidades a la juventud que a él acuda, ha establecido de antemano unos precios económicos, tanto en sus localidades como en el servicio del ambigü, y para completar el brillante éxito que hará del SALON CAPITOL el preferido de todos, actuará la notabilísima gran orquesta SUIN-FOX-JAZZ.

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77. Abierto día y noche. Especialidad en raps variados a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la casa. Reservas para bodas y fiestas. Callos a la española y caracoles diarios.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1 Teléfono, 36,57 El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas. Grandes éxitos de Consuelito Valencia Mañana, martes, debut de Angelines Sirera Todos los días secciones a las siete y media y once. Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

había salido de la portería por el efecto que llevaba el cuero. El público protestó ruidosamente. El resto del partido se desarrolla en medio de una bronca general al árbitro, teniendo que salir éste del campo, una vez terminado el encuentro, custodiado por los guardias. Oviedo, 0; Madrid, 3

OVIEDO. — Ante numeroso público se celebró ayer, en el estadio de Buenavista, el encuentro entre el Madrid y el club titular. El campo se hallaba totalmente embarrado. A la salida del Madrid, el público

PUNTUACION Primera División Segunda División. Table with columns J, G, E, P, F, C, P. Rows include Betis Balompié, Barcelona, Athletic de Bilbao, Madrid F. C., Sevilla, Español, Oviedo, Racing de Santander, Athletic de Madrid, Valencia, Arenas de Guecho, Donostia, and various teams in the Segunda División.

SALON CAPITOL FERIA DE MUESTRAS Mañana, día de Navidad, inauguración de un gran baile, a las cuatro y media de la tarde. Nueva Empresa. Pista encerada. Precios económicos en comida y ambigü. GRAN ORQUESTA SUIN-FOX JAZZ

segundo goal para el Racing. El partido adquiere un gran interés, porque los santanderinos tratan ahora de lograr la igualdad. Pero el españolista Manolín destruye las esperanzas de los rivales al marcar en una preciosa jugada el cuarto goal del Español, que es el último y el mejor de la tarde.

Con cuatro a dos termina el partido. Por el Español destacaron Bosch Edelmiro y Fournier, y por el Racing Ibarra y Pedrosa.

Arbitró Vallana, bien. Las alineaciones, fueron: Español. — Fournier; Arater, Pérez; Cifuentes, Solé, Edelmiro II; Prat, Edelmiro I, Iriando, Manolín y Bosch. Racing. — Pedrosa; Ceballos, Ibarra, Germán, Ruiz; Pombo, Fuente, Arteche, Larrinaga y Cisco.

Betis, 3; Valencia, 0

SEVILLA. — En el campo del Patronato y con tiempo desapacible, se jugó el encuentro Betis Valencia.

El equipo sevillano ha jugado con gran rapidez y excelente técnica. En el primer tiempo consiguió un goal, obra de Caballero, de una magnífica jugada personal.

En la segunda parte presiona el Betis con mayor insistencia. Las arrancadas, con las cuales reacciona el Valencia, son fácilmente reprimidas por la defensa bética y Urquiza.

A los quince minutos Unamuno recogió un magnífico centro de Saro, y envía el balón a las mallas con la cabeza.

Señorita: Puede usted ser artista Sólo con acudir al estudio de Varietades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32 Miércoles, 25 de diciembre Dos estupendísimos debuts, dos Carmelita Guerra Conchita Marín Joven y escultural estrella de baile Guapísima estrella de la Frivolidad Muy en breve, importantísimos debuts TODOS LOS DIAS SUPERTANCO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. Domingos y festivos a las 7 tarde

INFORMACION GENERAL

Otro agraciado con un buen pellizco del "gordo"

Se ha comprobado que un vecino de Escobedo de Camargo, tenía por costumbre jugar en el sorteo de Navidad la cantidad de veinticinco pesetas en el número adquirido por la familia del señor Jado, número que, como se sabe, ha sido favorecido con el premio gordo.

Por circunstancias que se desconocen, el vecino de Escobedo de Camargo, no pudo este año entregar los cinco duros, ni solicitar antes del sorteo el número que jugaban.

Al conocer la noticia de que la familia del señor Jado había sido agraciada con el primer premio, la visitó, encontrándose con la gran satisfacción de que el señor Jado le conside-

Ayer se hizo el acostumbrado reparto de tabaco en la Casa de Asistencia Social

El grupo de santanderinos que han formado unos hombres amantes de la vejez, y de la vejez acogida en la Casa de Asistencia Social, llevó ayer a cabo el repartido de tabaco que hacen cada quince días, como producto de una suscripción que se imponen y de la recogida que hacen entre sus amistades, de manera especial de tabaco; pero ayer revistió un atractivo más. Fué a cargo del cantador Incera y de la rondalla Katuska.

Por la mañana se personó en dicho establecimiento benéfico el grupo. Hizo el reparto de 24 cajetillas de 0,70, otra porción de 0,30 y de varios cuantos regalados por "El Escritorio" y "La Carpeta", y de una buena cantidad de caramelos, entregándolo todo a los viejos enfermos y a los niños.

Entregada la valiosa mercancía, la rondalla "Katuska" e Incera recorrieron los dormitorios y patios, haciendo las delicias de los acogidos, porque todos supieron poner el cariño y el calor que se sienten sin satisfacer cuando se hallan los seres en el caso de estos viejos y niños.

Habíamos prometido ir al acto, para recoger lo que anhelamos recoger en actos de sabor tan fuerte. Causas ajenas a nuestra voluntad nos impidieron hacerlo; pero no por esta ausencia dejó de llegar a nosotros una vez más la expresión que ponen los organizadores de este reparto, que en el día de ayer fué aún más sabrosa, por la colaboración de Incera y la de los tocadores de la rondalla "Katuska", que dieron lugar a que se presenciaran escenas de intensa alegría entre los acogidos en la Casa de Asistencia Social.

El próximo día 6 se hará otro nuevo reparto de tabaco y de cariño.

Llamada humanitaria

Las familias que deseen acoger en su hogar niños huérfanos a consecuencia de los últimos sucesos, o desamparados por hallarse su padre preso, pueden dirigir sus peticiones a LA REGION, advirtiéndole que pueden ser de dos clases estas peticiones. Una de internado y otra la de semiinternado, para que vayan a dormir a sus casas.

Sólo ponemos como condición, que tales ofrecimientos sean para darles de comer, sin entretenerseles a ninguna obligación. Los compañeros que deseen tener un niño, no debe guiarles sólo un sentimiento, sino también el que el pan de su casa les permita repartirle con estos niños desamparados.

ra como participante y con la misma cantidad que en años anteriores.

Inauguración de una exposición de trabajo

Ayer tuvo lugar en nuestra ciudad la inauguración de la exposición de trabajos manuales de los exploradores de España de la sección local.

Al acto inaugural asistieron el comandante militar de la plaza señor Prats, su capitán ayudante, los directores del Instituto y de la Escuela Normal, y otras autoridades.

El jefe de la sección, señor Ibáñez, pronunció un breve discurso enalteciendo el mérito de los trabajos presentados, llevados a cabo durante el curso escolástico, que se da por terminado.

El presidente de la Institución, señor Prieto Lavín, pronunció también palabras de satisfacción por la benemérita obra realizada por los exploradores santanderinos.

El trabajo en el puerto De gran actividad ha sido hoy el trabajo en el puerto.

Un crecidísimo número de obreros de la Sociedad de Trabajadores del Muelle ha intervenido en las operaciones de carga y descarga de los buques que se encuentran en el puerto.

Pocas veces, en el transcurso del invierno, se habrá visto el muelle tan animado de buques, como ha ocurrido en el día de hoy.

Por lo que respecta a la nueva zona de Maliaño en ella continuaban tres grandes buques descargando sus diversas mercancías, y en cuyas operaciones han tenido ocupación casi un centenar de obreros.

En el muelle número uno, el vapor de la Trasmadracánea "Romeu" ha dejado algunas toneladas de carga general, en tanto ha embarcado otras de nuestro puerto para diferentes puntos del litoral.

El buque "Blackill", con cargamento de carbón está a punto de terminar su descarga, y tan pronto como abandone el muelle pasará a ocupar su lugar otro buque con idéntico cargamento, que espera el sitio en el muelle para desembarcar su mercancía.

Otro buque transborda al pontón "Indatos" cargamento de carbón, con lo que se conseguirá para la ciudad un fuerte stock y desaparecerá el temor de que en la plaza falte o escasee dicho combustible.

El vapor "Río Miño", atracado en el muelle de Alameda, por una brigada de cerca de cuarenta obreros se realizan las operaciones de alijo de varias toneladas de carga general.

En los demás muelles también practican sus operaciones de alijo los vapores "Loring" y María Santísima de Bilbao.

En la bahía y esperando muelle se encuentra fondeado un vapor sueco de gran tonelaje, con cargamento de madera.

En los depósitos de la Tabacalera, igualmente han trabajado durante el día de hoy cerca de medio centenar de obreros del muelle.

El traslado del monumento del "Machichaco" al nuevo lugar de su emplazamiento

Realizadas las obras del desmonte de las piezas que integran el antiguo monumento dedicado a las víctimas del "Machichaco" y que, como se sabe, en el lugar donde se encontraba éste emplazado habrá de levantarse el nuevo edificio del Gobierno civil, han comenzado los oportunos trabajos en los jardinillos existentes en la parte anterior de la estación de los Ferrocarriles de la Costa, lugar donde habrá de ser erigido.

Las obras de pavimentación de la Cuesta de la Atalaya, van muy adelantadas.

Las obras de reparación del pavimento, que se efectúan en la Cuesta de la Atalaya, van muy avanzadas.

Cierto es que en ellas trabaja un crecido número de obreros, en verdad muy necesario, ya que aquella vía de la ciudad es muy importante, toda vez que ella es la arteria central que pone en comunicación la parte baja de la población con la parte alta de la misma.

En fecha tan señalada para el mundo cristiano como es la de esta noche, no falta un recuerdo de LA REGION para todos los que en el día de hoy se hallan lejos de sus hogares.

Para todos deseamos mucha salud.

SIN-PIN
MANUFACTURAS DE ROPA SANTANDER

vestirá bien y economizará dinero

CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEF. () SANTANDER

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Se vende papel viejo por arrobas, en la administración de este periódico

Beneficio de Jacinto Obregoso

Llega a nosotros la noticia de que se proyecta una función homenaje al notable artista, dentro de su modestia, Jacinto Obregoso, pues animado de su amor al arte del canto, piensa dedicarse al teatro, donde le esperará porvenir, dado su cariño al estudio y sus actitudes destacadas para tan difícil profesión.

Un grupo de amigos le ha querido ofrecer una función de beneficio, donde, además de ponerse de relieve las simpatías con que cuenta el señor Obregoso, se reúna alguna cantidad en metálico con que principiar su vida, ya consagrada por entero al arte.

De todos los santanderinos es conocido este ejemplar ciudadano, que ha prodigado su voz e intervención allí donde ha hecho falta mitigar algún dolor o enjugar alguna de tantas miserias, en unión de jóvenes animosos como él, que aunaban la exhibición artística con la maravillosa solidaridad de ayudar a los semejantes.

Conocidas también han sido sus actuaciones en los Amigos del Arte y Ateneo Popular, que le han valido notoriedad y simpatía.

Uno de estos días daremos a conocer a nuestros lectores el programa de la función beneficiohomenaje.

Mientras, reciba el estimado amigo Obregoso la admiración y afecto de cuantos trabajamos en esta casa, y nuestro ferviente deseo de que sus actuaciones por los escenarios españoles se traduzcan en éxitos, como merece su arte y su modestia.

Mañana en los Campos de Spor, Racing-Naval, para la copa Santander

Mañana, a las tres de la tarde, se celebrará en los Campos de Sport del Sardinero, el partido correspondiente a la Copa Santander, entre el Racing Club y el Deportivo Naval de Reinosa.

El equipo reinosano que en la tarde de ayer ha vencido tan señaladamente a la Unión Montañesa, por siete a dos, es de esperar que mañana en el Sardinero cause excelente efecto entre los incondicionales racinguistas, que acudan a presenciar dicho partido.

El Racing se alineará como sigue: Cuevas; Gurruchaga, Sierra; Cholo, García, Pérez; Martínez, Víctor, Yayo, Rivero y Puente.

Para este encuentro habrá una entrada única de una peseta, y las señoras y niños pagarán 0,50.

Forasteros: Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

Santoña

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante Don Gregorio Cisneros Moro

Floresnes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

El invierno se cierne sobre millares de hogares con la angustia del hambre.

El Ayuntamiento debe realizar obras para mitigar el paro Que se construyan edificios escolares.

Forasteros: Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfo. 10, 36-43 SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

La política no respetó ayer la festividad del día, actuando intencionalmente para despejar la incógnita que la rodea, después de lo ocurrido en la sesión parlamentaria del viernes

EN TORNO A LA SITUACION POLITICA Y PARLAMENTARIA

Madrid.—No obstante la tranquilidad en los centros oficiales, se siguió con vivo interés en los medios políticos y de información la situación política y parlamentaria. Sabido el pensamiento del jefe del Gobierno de no afrontar la modificación ministerial con motivo de la salida del ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, hasta tanto que no pasen estos días de Navidad, se hicieron todo género de comentarios y cálculos en cuanto a las personas que hayan de ocupar las plazas de Marina e Instrucción Pública, como asimismo si la crisis tendrá más o menos relieve y alcance.

Conversando con una personalidad del partido radical, precisamente quien en la sesión del viernes discrepó en los pasillos del Congreso con el jefe de la Ceda, señor Gil Robles, ha manifestado a uno de nuestros redactores lo siguiente:

—En efecto—nos dijo—, la situación el viernes aparecía bastante confusa y la tensión de nervios de la minoría radical pudo determinar acontecimientos inspechados, que únicamente la serenidad del jefe del Gobierno supieron contener.

La actitud de la Ceda parece que se ha modificado en cuanto a los dos problemas fundamentales planteados en estos momentos; o sean, reforma del Tribunal Supremo y obra realizada en el Ministerio de Instrucción Pública.

No es posible que en Gobiernos de coalición y en circunstancias como las que a través puedan algunos miembros de la mayoría parlamentaria producir escisiones que a nadie beneficien. Así lo hizo ver el señor Lerroux al señor Gil Robles en la extensa conferencia que sostuvieron con motivo de la interpelación del señor Pavón.

Seguía diciéndonos esta personalidad radical que, desde luego, pasadas las vacaciones la crisis tendrá estado público. Se indican para ocupar la cartera de Instrucción Pública dos nombres con gran insistencia: Martínez Moya y Justo Villanueva. Por lo tanto, puede usted asegurar que la cartera de Instrucción será para un radical.

EL EX PRESIDENTE DEL CONSEJO, SEÑOR SAMPER, NOS HACE INTERESANTES DECLARACIONES

Madrid.—Uno de nuestros redactores se entrevistó ayer con el ex presidente del Consejo de ministros, don Ricardo Samper, a quien pidió sus impresiones sobre el momento político.

El ex jefe del Gobierno se expresó en los siguientes términos:

—Ya ve usted el desarrollo de la sesión de ayer. Esta gente—y me refiero a la Ceda—ha tomado ya la pendiente y será muy difícil contenerlos.

Los problemas planteados pudieron tener otra solución. Mas, por lo visto, parece ser que la táctica de la Ceda es ir acobardando con los ministros que no son gratos a su minoría.

Ocupando yo la cartera de Estado, y antes que se anunciara la interpelación sobre el movimiento revolucionario de Asturias por el señor Fernández Ladreda, se convino por los señores Lerroux y Gil Robles que no llevara al salón de sesiones este problema en aquellos días.

Así las cosas, la tarde que se produjo la interpelación que trajo como consecuencia mi dimisión fulminante e irrevocable, entré al Congreso y alguien me avisó de que el señor Fernández Ladreda pensaba intervenir. Inmediatamente pasé a ver al jefe del Gobierno, señor Lerroux, quien me aseguró que aquello no podía ser. Conferenciaron los señores Lerroux y Gil Robles y se convino en aplazar la interpelación que yo personalmente, como ministro y ex presidente del Consejo, estaba dispuesto en todo momento a aceptar. Pero mi sorpresa, como lo será igualmente para otras personas, no tuvo límites cuando el señor Fernández Ladreda planteó la interpelación a fondo. Esto, en política, se llama, sencillamente, una deslealtad. Y así no se puede proceder. Las consecuencias ya se están tocando y a la vista tenemos lo ocurrido con el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos.

Pero hay—sigue diciéndonos don Ricardo Samper—, durante uno de los Consejos de ministros celebrados anteriormente a la interpelación de Ladreda, el ministro de Justicia, señor Aizpín, a quien yo comunicué mis impresiones, me manifestó que no llegaría a hablar, y que si lo hacía el señor Ladreda, sería en un tono absolutamente personal y no representando a la minoría.

No; esto no puede ser. Precisamente ellos que representan a las clases conservadoras, tienen que huir de este tipo político, a mi juicio, absolutamente inconstitucional. Proceden igual que lo hacía la dictadura de Primo de Rivera y el Gobierno del bienio. Hay que encauzar la ley y darle estabilidad, precisamente labor en la que debían ser los paladines los que se ocupan de derribar ministros de esta suerte.

El ex presidente del Consejo nos manifestó igualmente que la crisis, cuando se haga pública, su tramitación será grave, porque no afecta a la persona del ministro, sino a la obra realizada por éste como sistema de Gobierno.

Por último, el señor Samper nos hizo

algunas consideraciones sobre el problema catalán, ya expuesto en otras ocasiones.

EL SEÑOR ESTADELLA, PROBABLE CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Madrid.—Uno de nuestros redactores se entrevistó hoy con el ex ministro de Trabajo, señor Estadella, quien manifestó que hasta él no han llegado aún indicios de quién haya de ocupar la presidencia de la Generalidad de Cataluña.

—El señor Lerroux lo tiene aún "in peccore", y quizá en esta misma semana lo saque del pecho.

—Pero es usted el candidato que tiene más probabilidades?

—Ya sabe usted que hay muchos. Yo, por amor a España y a Cataluña, iré siempre donde me mande el presidente del Consejo.

Por noticias fidedignas que han llegado a nuestro conducto, podemos asegurar que el candidato del jefe del Gobierno para ocupar dicho cargo es el señor Estadella.

Como se sabe, son varios los que aspiran a tan alto cargo, entre ellos los señores Portela Valladares y Guerra del Río, aunque bien este último ha renunciado a ello.

LA ESTABILIDAD DE LAS CORTES

Madrid.—Uno de nuestros redactores se entrevistó hoy con un ministro, quien hablando de la situación política, manifestó que estas Cortes han de realizar aún mucha labor, y que el exponente de más elocuencia para demostrar su vida duradera, es la atención e interés con que la opinión pública sigue, no ya los problemas políticos fundamentales que se debaten en el salón de sesiones, sino aquellos de índole económica y social que después de elaborados en las Comisiones pasan a la Cámara.

—Si no fuera así, podíamos asegurar que las Cortes tendrían vida efímera. Pero no, ya la opinión misma lo dice al interesarse por ellas. Una vez que los ánimos se serenen completamente, la labor a rea-

lizar por las Cortes de la República será de un interés fundamental.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA A GRANADA

Madrid.—En el mes de enero, el ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, se propone marchar a Granada para estudiar sobre el terreno los problemas que afectan a los tabicutores de aquella región, como asimismo ver el sitio más conveniente para la instalación de la granja agrícola.

LERROUX Y GIL ROBLES CONFERENCIAN POR TELEFONO

Madrid.—Ayer, domingo, celebraron una detenida conferencia por teléfono el jefe del Gobierno y el señor Gil Robles. A pesar de los esfuerzos realizados por los periodistas para averiguar lo tratado en esta conferencia, no les fué posible.

Sin embargo, no sería extraño asegurar que trataron de los problemas planteados, deteniéndose en el examen del proyecto de ley del ministro de Justicia sobre la reorganización del Tribunal Supremo.

LAS VACACIONES PARLAMENTARIAS TERMINARAN EL DIA OCHO

Madrid.—A pesar de lo que dice un periódico de la mañana de que las vacaciones parlamentarias se prolongarán, quizá, hasta la primera quincena de enero, podemos asegurar que el propósito del jefe del Gobierno es que las Cortes reanuden su labor el día 8 de enero.

DON MELQUIADES ALVAREZ SE SOLIDARIZA CON LA ACTITUD DEL SEÑOR VILLALOBOS

Madrid.—En una comida celebrada ayer en el Casino de Madrid, a la que asistió don Melquiades Alvarez, éste, en su conversación de sobremesa con algunos de sus íntimos, manifestó que se solidarizaba en absoluto con la actitud del señor Villalobos y que suscribía íntegramente su discurso.

EN GOBERNACION

El ministro, señor Vaquero, recibió esta mañana a los periodistas, con quienes conversó extensamente

MADRID.—Esta madrugada, al ser recibidos por el ministro de la Gobernación, nos manifestó que había recibido de La Coruña unos telegramas que le daban cuenta de un importante servicio practicado por la Guardia civil.

El día 6 de este mes, en el pueblo de Artejo, fué asaltada una tienda de aquella localidad. Los atracadores hicieron unos disparos contra la duena del establecimiento y una hija de ésta, resultando esta última muerta y la madre gravísima.

Ayer la Guardia civil sorprendió a unos individuos que iban por la vía férrea.

Los infundió sospechas y supuso que eran los autores de dicho atraco y de otros cometidos en otros pueblos, pero de los que no pudieron llevarse nada ni causar tampoco ninguna víctima.

Fueron presentados estos sujetos a la duena del establecimiento de Artejo, la que en el acto les reconoció como los individuos que habían asaltado su tienda.

Entonces, al verse descubiertos, confe-

El baile de resistencia

MADRID.—Desde el viernes con tinúan bailando en el Circo Price las parejas que toman parte en el Marathon Deportivo, para disputarse el título de campeón oficial del mundo 1934-35, y las treinta mil pesetas en premios.

La pista está llena de parejas y el local atestado de espectadores, que entran y salen de día y de noche. Hasta el domingo por la noche sólo habían abandonado por fatiga tres señoritas.

Se van destacando ya algunas parejas, entre las que citaremos las de Ramón Massip, de San Sebastián, y Alice Bernier, de Toulouse, profesionales de fama internacional y finalista del pasado año en Biarritz.

Esta pareja, desde luego, se asegura que será candidato para el final del campeonato.

Detenidos en libertad

BARCELONA.—Han sido puestos en libertad veintinueve detenidos que estaban procesados por los sucesos del 6 de octubre.

Entre los que han sido puestos en libertad, figura el agente señor López de Agredo.

Un hombre asesinado por cuestiones amorosas

BARCELONA.—En la calle de San Cugat, número 6, piso segundo, vive José Bellida con un hijastro suyo, llamado Enrique Alba. Los domingos suelen reunirse en el piso referido otra familia, de la que forma parte Pedro Torres Fifián, de oficio zapatero. Este individuo pretendía a una hermana de Alba, llamada Guillermina, por lo que habían tenido ya varias "peloterías".

Ayer tarde, después de haber merendado, cuando se disponía a abandonar el piso Torres, acompañado de dos personas más, se despidió de Guillermina, no respondiéndole ésta. Torres recriminó a la muchacha su proceder y se insolentó un poco con ella, por lo que Alba salió en defensa de su hermana. La cuestión se agrió y Alba acabó por disparar un tiro a Torres, que cayó al suelo.

Conducido al Dispensario de la Casa Consistorial, ingresó ya cadáver.

El agresor fué detenido por un guardia de Seguridad que vive en la misma casa donde se produjo el sangriento hecho.

Por colocar letreros subversivos

VIGO.—Cuando colocaba letreros subversivos, de carácter comunista, fué detenido Ramón Rodríguez.

La Policía detuvo también, por creerlos complicados en idéntico asunto, a dos significados obreros.

Atracado y lesionado

VIGO.—En el pueblo de Quiroga, varios desconocidos atracaron al joven José Vázquez. Como éste se resistiera a entregarles algún dinero, le maltrataron, causándole lesiones.

La Guardia civil dió una batida, deteniendo a tres sospechosos, que se cree son los atracadores.

La Benemérita descubre una banda de ladrones

VIGO.—El teniente de la Guardia civil, don Francisco Rodríguez, con fuerzas a sus órdenes, ha llevado a cabo un importantísimo servicio. Ha descubierto el grueso de una banda de ladrones que operaban en toda la provincia, especialmente en Vigo.

Las gestiones de la Guardia civil dieron por resultado la detención de dieciocho personas, todas ellas complicadas en los robos cometidos desde hace unos seis meses hasta ahora. Los géneros y objetos recuperados por dichas fuerzas pasan de cincuenta mil pesetas.

La Guardia civil aprehendió un importante alijo de tabaco, procedente de robo y contrabando.

Los de la Ceda abandonan el Municipio y dan ejemplo

VIGO.—Dícen de la villa marina de El Grove, que la representación de la minoría municipal de la Ceda, que regia aquel Ayuntamiento por orden gubernativa, se ha retirado del mismo ante el disgusto que reinaba en dicho Municipio.

En una nota que facilitaron, dicen que no quieren usurpar las atribuciones del pueblo.

La medida ha causado general satisfacción en aquella villa, comentándose favorablemente esta determinación.

Se constituye Unión Republicana

PONTEVEDRA.—Después de una serie de reuniones, los elementos republicanos de izquierda han llegado a un acuerdo, formando el partido de Unión Republicana.

Ha sido nombrado presidente don Aurelio Marzoa.

Final de un raid

BARCELONA.—Ayer, domingo, llegó al aeródromo de Prat de Llobregat el aviador catalán Ramón Torres Pando, poniendo punto final al raid que venía realizando por el Africa.

Una fiesta en Unión Republicana

MADRID.—Continuó en Unión Republicana Femenina el ciclo artístico cultural, con proyecciones, que viene celebrándose en esta entidad. Tuvo lugar una fiesta en la que tomaron parte el recitador don Santiago Escudero y doña Gloria Carbonell.

Se vió concurridísima, y cuantos tomaron parte obtuvieron un éxito.

Se confirma oficialmente la detención de Zinoviev y Kamenev

MOSCÚ.—La detención de Zinoviev y de Kamenev, por su relación con el asesinato de Kirov, que se efectuó el día 17 del actual, ha sido comunicada hoy oficialmente. El comunicado oficial dice que la investigación llevada a cabo no ha comprobado la intervención directa de los detenidos en el asesinato. No obstante, comparecerán ante los Tribunales soviéticos, y una Comisión especial decidirá, por otra parte, si hay que desterrar o no a Kamenev y Zinoviev.

El mismo Comité procederá igualmente a estudiar el caso de los miembros del Partido ya detenidos, Deferov, Savarov, Waldin, Salutski y Jofdoniev.

Otros ocho miembros del Partido, Scharov, Kuklin, Jaivilovich, Bajajov, Gorchinin, Bulach, Gertin y Kostina, comparecerán ante los Tribunales ordinarios.

Al plantearse de nuevo la cuestión del destierro de Zinoviev y Kamenev, la Prensa

del Partido está haciendo una campaña que ha conducido a que se procediera judicialmente contra catorce conspiradores en Leningrado y dieciséis en Moscú.

LOS SOVIETS CONTINUAN DETENIENDO A PRESUNTOS COMPLICADOS EN EL ASESINATO DE KIROV

Moscú.—Después de la detención de Zinoviev y de Kamenev, las autoridades han continuado decretando arrestos de personas afectas a las mencionadas, para tratar de esclarecer la relación que hayan podido tener en el asesinato de Sergio Kirov.

Para poner en claro este asunto ha sido designado un Comité especial, el cual trabaja infatigablemente.

Parece que la tesis oficial sobre el asesinato, es que actúan en Rusia agentes de los rusos blancos, residentes en el extranjero.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

EL ALCAZAR Formidable Salón de baile. Mañana 25 de diciembre. Grandes bailes de 4 de la tarde a 9 de la noche. Gran ORQUESTA AMERICANA de 11 reconocidos profesores, con nuevo y selecto repertorio.

Sensación en París.-El Gobierno francés concede la extradición del famoso Rotter, solicitada por el Gobierno alemán

PARIS.—Ha producido sensación la noticia, publicada por los periódicos de que va a ser concedida la extradición de Fritz Schale, conocido por Rotter, que había solicitado el Gobierno alemán.

El Gobierno de este país fundamentó su solicitud en el hecho de que Rotter es autor de delitos de quiebras fraudulentas, con abuso de confianza.

Con este motivo se ha recordado que el ex director de diversos teatros berlineses huyó hace algún tiempo con su hermano a Vaduz (principado de Liechtenstein), donde un grupo de nazis desconocidos intentaron raptarles algún tiempo más tarde, por procedimientos violentos.

El llamado Rotter consiguió escapar, pero Alfredo y su mujer resultaron muertos en el forcejeo.

Rotter se refugió entonces en la Riviera, donde fué detenido a comienzos de noviembre, a consecuencia de una querrela presentada por el Gobierno alemán contra él, acompañada de la demanda de extradición que ahora ha sido concedida por la Audiencia de Aix-en-Provence.

Sin embargo, Fritz Schale no podrá ser extraditado hasta que el guardasellos—última instancia en mate-

ria de extradición— confirme la decisión de la Audiencia.

No obstante la noticia de lo acordado por la Audiencia de Aix-en-Provence, ha producido enorme sensación, pues se considera que la demanda del Gobierno alemán tiene un fondo político.

Detención de atracadores

BARCELONA.—En los calabozos de la jefatura se hallan detenidos más de cincuenta atracadores, entre ellos algunos jefes de banda.

A muchos de ellos se les ha ocupado dinero, cuya procedencia no han podido precisar.

Como consecuencia de estas detenciones, la Policía espera llegar al descubrimiento de otros individuos.

El capitán Iglesias, en El Ferrol

EL FERROL.—Hoy ha llegado a esta población, con objeto de pasar la festividad de Pascua, en unión de sus familiares, el valiente aviador español, jefe de la expedición al Amazonas, capitán Iglesias.

Para obtener la revalorización del vino

BARCELONA.—Esta mañana, y organizada por la Unión de Sindicatos, se celebró una asamblea para tratar en ella acerca de la revalorización del vino.

La asamblea, a la que concurrieron numerosos representantes, se celebró dentro del mayor entusiasmo.

Fallecimiento de ferroviarios heridos

SEVILLA.—Esta madrugada han fallecido en el Hospital Central los obreros empleados en la sección de Vías y Obras de los Ferrocarriles Andaluces, José Tortosa y Benito Vela, que fueron arrollados el sábado último por una máquina que, aisladamente, realizaba maniobras, y que les alcanzó cuando trabajaban en la vía, ocasionándoles tan gravísimas lesiones, a consecuencia de las cuales han fallecido en el día de hoy.

Los cadáveres de ambos obreros han sido trasladados al Depósito judicial, donde les ha sido practicada la autopsia, verificándose a continuación el entierro.

Mañana, día de Navidad, grandiosa apertura del GRAN CASINO DEL SARDINERO. LA MEJOR ORQUESTA AMERICANA. Caballero, DOS pesetas. Señoritas, gratis.